



ΟΔΗΓΟΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Οδηγίες αναληψης ΔΕ

Κάθε ΜΦ επιλέγει θέμα Διπλωματικής Εργασίας στο τέλος του τρίτου εξαμήνου. Ο ΜΦ συμπληρώνει την «Αίτηση ΔΕ» την οποία κατεβάζει από το site του μεταπτυχιακού και την αποστέλλει ηλεκτρονικά στην γραμματεία του Μεταπτυχιακού.

Τα θέματα των ΔΕ και η σύνθεση της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής εγκρίνονται από την Συντονιστική επιτροπή του Μεταπτυχιακού Προγράμματος και στη συνέχεια εγκρίνονται από την Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής. Οι εγκρίσεις των θεμάτων και των τριμελών επιτροπών ανακοινώνονται στο site του Μεταπτυχιακού.

Το θέμα της ΔΕ θα πρέπει να είναι συναφές με τα μαθήματα του μεταπτυχιακού, να έχει ερευνητικό χαρακτήρα ή να αποτελεί βιβλιογραφική ανασκόπηση.

Μορφή

Η ΔΕ γράφεται στην ελληνική γλώσσα, το κείμενο θα πρέπει να χαρακτηρίζεται από πληρότητα και επιστημονικότητα. Η εργασία πρέπει να είναι σε χαρτί A4 (297x210mm). Η γραμματοσειρά να είναι ArialGreek ή TimesNewRoman με 1,5 διάστιχο, 0 εσοχές δεξιά-αριστερά και 0 διάστημα πριν και μετά και πλήρης στοίχιση. Ο τίτλος πρέπει να έχει μέγεθος 16pt, bold, τα κεφάλαια 14pt, bold, τα υποκεφάλαια, 12pt, italic και το κυρίως κείμενο 12pt.

Η διπλωματική εργασία θα πρέπει να πληροί τους βασικούς κανόνες παρουσίασης ενός επιστημονικού άρθρου και να μην δίνει την εντύπωση ενός βιαστικά ή πρόχειρα

γραμμένου κειμένου.:

- ΤΙΤΛΟΣ – Ο τίτλος να έχει σχέση με το περιεχόμενο, να αποφεύγεται η χρήση ρημάτων και να μη υπερβαίνει τις 15 λέξεις.
- ΠΕΡΙΛΗΨΗ - Να έχει περίληψη στην Ελληνική και Αγγλική γλώσσα, η οποία δεν πρέπει να είναι μεγαλύτερη από 200- 250 λέξεις. Η δομή της περίληψης είναι ως εξής : μικρή εισαγωγή 3 γραμμών, σκοπός, υλικό και μέθοδος, αποτελέσματα, συμπεράσματα. Στη συνέχεια, ακολουθούν 3-5 λέξεις κλειδιά, οι οποίες αντιστοιχούν στους διεθνείς όρους λεξικογράφησης, που χρησιμοποιεί το IndexMedicus. Η περίληψη στην Αγγλική θα πρέπει να είναι ακριβώς ίδια με τη περίληψη στην Ελληνική.
- ΠΡΟΛΟΓΟΣ - Να έχει προαιρετικά πρόλογο. Ο πρόλογος έχει κυρίως προσωπικό χαρακτήρα και σε αυτόν μπορεί να γίνει αναφορά στα κίνητρα που οδήγησαν τον συγγραφέα στην επιλογή του συγκεκριμένου θέματος.
- ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ - Ο συγγραφέας μπορεί να εκφράσει τις ευχαριστίες του σε όσους βοήθησαν στη διαδικασία εκπόνησης της διπλωματικής του εργασίας. Η συντομία, η ευγένεια και η εγκράτεια θα πρέπει να διακρίνουν τις ευχαριστίες μίας εργασίας.
- ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ – Αναφέρεται όλη η δομή της εργασίας με τις αντίστοιχες σελίδες.
- ΕΙΣΑΓΩΓΗ – Στην εισαγωγή εκτός από εισαγωγικά στοιχεία (τα οποία θα τεκμηριώνονται με βιβλιογραφικές αναφορές) για το προς ανάπτυξη θέμα θα αναφέρει το σκοπό της διπλωματικής εργασίας,όπως επίσης περιληπτικά θα περιγράφει τις ενότητες που αναπτύσσονται.

ΚΥΡΙΩΣ ΚΕΙΜΕΝΟ – Το κυρίως κείμενο θα διαχωρίζεται σε γενικό και ειδικό μέρος. Η δομή του γενικού μέρους θα ορίζεται από το επιβλέπων μέλος της ΤΕΕ. Το κυρίως κείμενο θα πρέπει να χαρακτηρίζεται από πληρότητα, οργάνωση και γλωσσική σαφήνεια. Οι βασικοί πίνακες των αποτελεσμάτων της μελέτης αναφέρονται στο ειδικό μέρος μέσα στο κείμενο, ενώ τα γραφήματα παρατίθενται στο παράρτημα. Η αρίθμηση γίνεται με αραβικούς αριθμούς, με τη σειρά που εμφανίζονται στο κείμενο και σημειώνεται σύντομος τίτλος για τον καθένα. Το περιεχόμενο των πινάκων πρέπει να είναι σαφές, ώστε τα δεδομένα

να είναι κατανοητά, χωρίς να είναι απαραίτητη η αναδρομή στο κείμενο.

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ – Να έχει πλήρεις και σωστές βιβλιογραφικές αναφορές στο κείμενο, οι οποίες δεν θα υπερβαίνουν τις 50 εκτός αν υπάρχουν ειδικοί λόγοι και πάντα με τη σύμφωνη γνώμη του επιβλέποντα. Να αναφέρονται και οι σελίδες των περιοδικών από όπου λήφθηκαν πληροφορίες

Παρουσίαση ΔΕ

- Η παρουσίαση γίνεται μέσω προγραμμάτων του ηλεκτρονικού υπολογιστή (powerpoint) και η διάρκειά της είναι περίπου 30 λεπτά (20' παρουσίαση και 10' ερωτήσεις). Οι διαφάνειες που παρουσιάζονται να είναι διαμορφωμένες για την παρουσίαση (όχι κατευθείαν αναπαραγωγή των σελίδων της διπλωματικής εργασίας).

Μετά από την παρουσίαση, ο φοιτητής πρέπει να παραδίδει στη Γραμματεία ένα cd της ΔΕ και τρία αντίτυπα για την ΤΕΕ του.

Κατάθεση ΔΕ στην Βιβλιοθήκη Επιστημών και Υγείας

Μετά την παρουσίαση και βαθμολόγηση της ΔΕ ο ΜΦ θα πρέπει να καταθέσει ηλεκτρονικά την εργασία του στην βιβλιοθήκη Επιστημών και Υγείας, **τότε και μόνο τότε θα μπορεί να ορκιστεί.** Για να καταθέσει ηλεκτρονικά την εργασία του θα πρέπει να έχει ανοίξει το μεταπτυχιακό του email.

1^ο φύλλο - ΕΞΩΦΥΛΛΟ:



ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
«ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΤΗΣ ΑΝΑΠΝΟΗΣ ΣΤΟΝ ΥΠΝΟ. ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΤΟΥ
ΥΠΝΟΥ»

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ
«ΤΙΤΛΟΣ»

ΟΝΟΜΑ - ΕΠΩΝΥΜΟ

ΑΘΗΝΑ
ΜΗΝΑΣ - ΕΤΟΣ

1° φύλλο - Εξώφυλλο

2° φύλλο - Αφιέρωση (προαιρετικά)

3° φύλλο - Ευχαριστίες

4° φύλλο - Περιεχόμενα

5° φύλλο - Περίληψη στα Ελληνικά και στα Αγγλικά(μετάφραση και του τίτλου της εργασίας)

Πρόλογος(προαιρετικά)

Εισαγωγή (υποχρεωτικά)

Γενικό Μέρος

Ειδικό Μέρος

Βιβλιογραφία

Παραρτήματα

Καλή Επιτυχία!!!!!!